Zweinsteins Hogeschool voor Hekserij en Hocus-Pocus


Zweinstein, 30 januari 2016


VOOR HET JUISTE EFFECT EVEN LETTERTYPE INSTALLEREN (OOK IN DROPBOX) EN INSTELLEN.

Geachte heer ,

Het doet mij genoegen u uit te nodigen voor het introductieweekend van Zweinsteins Hogeschool voor Hekserij en Hocus-Pocus. Tijdens het introductieweekend zult u kennismaken met een aantal van onze leraren en de basisvaardigheden van tovenarij.

Vanwege de dreiging van Voldemort is de situatie op Zweinstein op dit moment niet veilig genoeg voor ongetrainde tovenaars. Tijdens het weekend zult u daarom verblijven in herberg De Lekke Ketel aan de Wegisweg. U kunt deze bereiken door gebruik te maken van een viavia. Deze viavia vindt u in het u welbekende clubhuis van de Spaarnegeuzen. Een van onze medewerkers, de heer Hagrid, zal u ter plekke verwelkomen en begeleiden naar De Lekke Ketel.

Het weekend begint op vrijdag 19 februari. Wij verwachten u om 19:00u bij de viavia. Onderstaand treft u een lijst aan van benodigdheden voor het weekend. Gelieve zaterdag 6 februari uw aanwezigheid te bevestigen door achterlating van bijgaand ingevuld formulier. Deze zal daar door onze uil worden opgehaald.

Hoogachtend,

Minerva Anderling
Assistent schoolhoofd
Zweinsteins Hogeschool voor Hekserij en Hocus-Pocus

BENODIGDHEDEN INTRODUCTIE ZWEINSTEIN

· Luchtbed of matje
· Slaapzak
· Kussen
· Pyama
· Zaklamp
· Warme kleding
· Laarzen en/of stevige schoenen
· Regenkleding
· Ondergoed
· Sokken
· Toilettas
· Handdoek
· Zwemkleding
· Zakmes (mag mee)


