Geachte Stach,

Gisteren vertelde je ons, dat jij graag koningin wilt worden. Voor zover wij ons kunnen herinneren, vroeg nog nooit iemand zoiets. Wij vertelden je gisteren al dat dit mogelijk is op één voorwaarde; je moet bewijzen dat je geschikt bent als koningin. Dit moet je bewijzen door vijf opdrachten met succes te vervullen. Deze opdrachten tonen jouw bereidheid, kracht, wijsheid, vastberadenheid en doorzettingsvermogen. Al deze eigenschappen heb je nodig om een goed leider van het volk te zijn. Let op, dit zullen geen gemakkelijke of ongevaarlijke opdrachten zijn! Denk er dus goed over na voordat je hieraan begint. 

Weet je heel zeker dat je de gevaarlijke opdrachten aandurft? Dan is dit jouw eerste opdracht;

Opdracht 1.
In het dorp Afzette-Rije heerst een zeer ernstig virus. Dit virus maakt de mensen erg ziek en veroorzaakt vervelende klachten. De rug, van iedereen die besmet is met dit virus, is krom gegroeid. De besmette inwoners worden ook wel boggelruggen genoemd. 
Er bestaat één medicijn tegen dit virus, maar dit medicijn is heel erg duur. Jouw eerste opdracht is om alle inwoners van Afzette-Rije te genezen. 

Hoogachtend,

De Regering.


Geachte Stach,

Wonderbaarlijk genoeg, hoorden wij dat jij de eerste opdracht in een zeer korte tijd volbracht hebt. Gefeliciteerd. 

Opdracht 2.
[bookmark: _GoBack]Helaas is er afgelopen week iets verschrikkelijks gebeurd in het dorp Geblakerd. Dit hele dorp is ’s nachts afgebrand. Zorg dat deze mensen weer snel ergens kunnen wonen!

Hoogachtend,

De Regering.



Geachte Stach,

Opnieuw hebben wij vernomen dat je de opdracht hebt gehaald. Erg fijn dat de inwoners van Geblakerd weer een huis hebben. De vorige twee opdrachten waren lang niet zo gevaarlijk, als de opdracht die je nu zult moeten doorstaan.

Opdracht 3.
Als de avond valt verschijnen aan de rand van het bos de ‘Witte Wieven’. Niemand weet wie of wat dit precies zijn, omdat iedereen die ‘Witte Wieven’ zag dit nooit heeft kunnen navertellen. We weten alleen dat ze al tientallen sterke, dappere mannen hebben laten verdwijnen. Laat dit stoppen!

Hoogachtend,

De Regering.



Geachte Stach,

Wij moeten toegeven dat je behoorlijk dapper was. Maar voor de volgende opdracht moet je minstens net zo veel moed hebben.

Opdracht 4.
Niet alleen de inwoners van de dorpen Afzette-Rije en Geblakerd hebben last van een plaag. Ook de inwoners van het dorp Ekilibrië wordt niet met rust gelaten. ’s Avonds laat, als het donker is, klopt soms zomaar de Pantaar op het huis van één van de inwoners. Deze verschrikkelijke tovenaar van Ekilibrië dwingt hen, het meest waardevolle wat zij bezitten aan hem af te staan. Wat er met deze dingen precies gebeurd is niet bekend, maar een ding is zeker; ze worden nooit meer terug gezien. Jij moet ervoor zorgen dat de Pantaar de mensen voor altijd en eeuwig met rust laat.

Hoogachtend,

De Regering.





Geachte Stach,

Alweer heb je een gevaar weten te stoppen! Jij lijkt voor niets bang te zijn, hè? Maar we moeten 100% zeker weten, of je daadwerkelijke ALLES voor het volk over hebt, zelfs als je je grootste angst onder ogen moet komen!

Opdracht 5.
Volgens de legende ligt diep in het "Donkere Woud", het woud vol griezels, monsters, wilde beesten en nog veel meer, een eeuwenoude kroon verstopt. Alleen als je deze kroon uit het woud haalt, zullen deze angstaanjagende wezens weggaan. Het is daarom aan jou om deze kroon te halen. Alleen dan kan je koning zijn!

Hoogachtend,

De Regering.
